

ними (введение уголовной ответственности за преступления, предусмотренных ст. ст. 195, 196, 197 УК РФ).

Предпринимательство играет важную роль в экономическом росте государства, устанавливая нужные условия для его прогресса. Для развития предпринимательства, как верно отмечено К.А. Устиновой, выступающее важной составляющей современной экономической системы [3, с. 166], иногда требуется дополнительные финансовые ресурсы, которые истребуют заемщики у банков в виде кредита. При рассмотрении заявки на его получение, надежность заемщика выступает определенным эквивалентом обеспечения исполнения взятых обязательств. Поскольку истребуют документы как подтверждение возможности выполнять обязательства, то на них обращают внимание при установлении объективной стороны преступления, предусмотренной ч. 1 ст. 176 УК РФ. Согласно диспозиции ч. 1 ст. 176 УК РФ, преступным является получение кредита путем предоставления не любых ложных сведений, а затрагивающих хозяйственное положение либо финансовое состояние лица испрашивавшего кредит. Следовательно, документы носят обязательный характер как свидетельство надежности заемщика. Устные заверения об устойчивом состоянии кредитору не приемлемы. Поскольку предоставляемая информация затрагивает не весь перечень значимых для кредитора обстоятельств, а только те, которые касаются хозяйственного положения либо финансового состояния заемщика, в правоприменительной практике наблюдаются различия в трактовке этих аспектов. Также отсутствует единообразие в их интерпретации. Следует подчеркнуть, что исследование судебной практики выявило, что интерпретация нормы, изложенной в ч. 1 ст. 176 УК РФ, касающаяся «хозяйственного положения или финансового состояния индивидуального предпринимателя или руководителя организации», в практике правоприменения осуществляется как совместно, так и отдельно. Это указывает на наличие несоответствия между законодательным текстом и его применением на практике, поэтому стоит более детально рассмотреть эту проблему.